

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 206 (6296)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

24 ОКТЯБРЯ 1979 года

СРЕДА

Цена 2 коп.



ТАК НАМ СЕРДЦЕ ВЕЛЕЛО...

♦ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО АКТИВА СОВЕТСКОГО ФОНДА МИРА ГОРЯЧО ОДОБРИЛИ НОВУЮ МИРНУЮ ИНИЦИАТИВУ Л. И. БРЕЖНЕВА.

го города. Активное участие в пополнении Фонда мира денежными средствами приняли коллективы нефтехимиков, строителей, работники здравоохранения, культуры, научно-исследовательских учреждений и других предприятий и организаций нашего города. Активистам этого благородного дела на собрании были вручены почетные награды правления Советского Фонда мира.

Председатели комиссий содействия Советскому Фонду мира — В. В. Красноусова (медицинские учреждения), И. М. Лукина (коллектив проектировщиков строительства), Е. З. Фотина (фабрика пошива и ремонта одежды), В. К. Ко-

ролев (председатель городской комиссии содействия СФМ) — рассказали об опыте работы, поделились планами на будущее. Докладчик и выступающие в прениях товарищи дали положительную оценку патриотическим начинаниям коллективов и бригад, которые ведут большую массово-госпитальскую работу, включают в свой состав героев революции, гражданской и Великой Отечественной войн, а их заребленную плату перечисляют в Фонд мира. Широкое распространение в городе получили трудовые вахты. Дни мира и т. д.

Собравшиеся единодушно подчеркивали необходимость

усиления этой работы. Надо и дальше, говорили они, совершенствовать пропаганду миролюбивой политики Советского государства, внешнеполитического курса нашей партии средствами массовой пропаганды, кино, в работе с населением по месту жительства среди учащихся и студентов, в трудовых коллективах.

Участники собрания горячо одобрили новую мирную инициативу нашей страны по сокращению ядерного оружия которую изложил Л. И. Брежнев на торжествах в Берлине по случаю 30-летия ГДР, и приняли обращение ко всем жителям Ангарска.

УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО АКТИВА СОВЕТСКОГО ФОНДА МИРА

Этот шаг Советского правительства, наряду с заключением Договора об ОСВ-2, несет миру новые надежды, зовет к усилению борьбы за разрядку, за всеобщее разоружение. Мы, активисты Советского Фонда мира, видим свою задачу в том, чтобы донести до каждого жителя нашего города высший смысл и значение внешнеполитического курса ленинской партии, укреплять интернациональную дружбу, постоянно пополнять Фонд мира материальными средствами, совершенствовать формы политико-воспитательной работы среди населения.

Призываем всех граждан Ангарска еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 62-й годовщины Октября, за досрочное выполнение планов десятой пятилетки. Пусть наш трудовой вклад в укрепление экономической мощи страны, вклад в Советский Фонд мира служит дальнейшему усилению борьбы против империализма и реакции, против гонки вооружений, за мир во всем мире!

Принято на городском собрании актива Советского Фонда мира 18 октября 1979 года.

КОЛОМБО. «Утечка умов» становится серьезной проблемой для Шри-Ланки. Ежегодно страну покидают большое количество инженеров, врачей и других специалистов, указывает газета «Дейли Ньюс». Это обостряет проблему нехватки квалифицированных кадров и пагубно отражается на экономике страны.

ТОКИО. Осенние тайфуны принесли длительные дожди на Японские острова, нанесли серьезный ущерб сельскому хозяйству страны. По официальным данным, потери в урожае оцениваются более чем в 54 миллиарда иен. Разрушены многие необитаемые каналы рисовых полей, затоплены овощные плантации и сады.



БУДАПЕШТ. Венгерское производственное объединение «Эдешюльт Иззо» приступило к выполнению крупного советского заказа. Оно изготовит для предприятий СССР готовые линии по производству осветительной техники, а также промышленные роботы, которые будут использоваться при сборке телевизионных кинескопов. За последние годы объединение увеличило объем поставок в Советский Союз в семь раз.

ИСЛАМАБАД. Президент Пакистана генерал Зия-Уль-Хак объявил, что парламентские выборы, намеченные ранее на 7 ноября, откладываются на неопределенный срок. Выступая по радио и телевидению, он сообщил, что в стране запрещается деятельность партий и вводится цензура печати.

АНКАРА. Премьер-министр Турецкой Республики Эджевит отпустил президента страны Корутюрка и вручил ему заявление об отставке возглавляемого им правительства. Президент принял отставку и получил кабину Эджевита исполнять свои обязанности до формирования нового правительства.

НЬЮ-ЙОРК. Монополии Соединенных Штатов, стремясь любой ценой добиться максимальных прибылей, отказываются расходовать деньги на уничтожение ядовитых отходов производства и принимать необходимые меры по защите окружающей среды.

БУДАПЕШТ. На металлургическом комбинате в городе Эзд вступил в строй новый вычислительный центр, в котором установлены компьютеры «P-22» советского производства. Применение вычислительной техники позволит ускорить оперативное управление производством, улучшить организацию труда и повысить эффективность использования оборудования на предприятии.

СОФИЯ. «За мир и взаимопонимание между народами» — девиз открывшегося в Варне первого всемирного фестиваля мультипликационных фильмов. Главную награду фестиваля будут оспаривать представляемые на конкурс 140 лент из 25 стран.

ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие товарищи!

Мы собрались в преддверии знаменательного праздника — 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, чтобы подвести очередные итоги своей работы и определить задачи, которые нам предстоит решить в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Великий Октябрь положил начало революционному переходу от капитализма к социализму, к торжеству свободы и созидательного труда к политике мира и международного сотрудничества. Мы с удовлетворением отмечаем, что идея Октября, генеральная линия нашей партии, направленная на дальнейшее укрепление эгомики страны, рост материального благосостояния трудящихся и разрядку напряженности, получила безраздельную поддержку у советских людей и находят все большее одобрение народов нашей планеты.

Ночью волну антивоенного движения вызвала мирная инициатива Советского Союза, выдвинутая Генеральным секретарем нашей партии, выдающимся борцом за мир Леонидом Ильичом Брежневым на торжественном заседании по случаю 30-летия провозглашения Германской Демократической Республики.

ПО ПУТИ РЕКОНСТРУКЦИИ

● ИНТЕРВЬЮ

Наш корреспондент А. Графов задав несколько вопросов главному инженеру Ангарского пивоваренного завода Г. П. Татарниковой.

— Галина Петровна, расскажите, пожалуйста, какими показателями в труде коллектив встретил День работников пищевой промышленности?

— Что касается выпуска основной продукции — пива, то успехи тут у нас скромны. Это результат производившейся в течение года замены оборудования. А вот особенно хорошо нынче трудится коллектив цеха безалкогольных напитков. За 9 месяцев здесь выработано сверх плана 95 тысяч бутылок минеральной воды.

— Чем примечательны для ангарских пивоваров был нынешний год?

— Прежде всего тем, что на протяжении этого периода на заводе ведется реконструкция. Так, в цехе безалкогольных напитков заменили автоматическую линию производительностью три тысячи бутылок в час на автоматическую линию по розливу 6 тысяч бутылок в час. В цехе розлива пива также установ-

лена новая автоматическая линия по розливу пива в бутылки.

— Кто сегодня на предприятии лидер соревнования?

— Как всегда, в первых рядах идут наши ветераны. Это варшцы пива Мария Ивановна Савченко и Юлия Петровна Бочанцева, которая трудится в пивоваренной промышленности уже 20 лет, работницы бродильного отделения Екатерина Алексеевна Андреева и Анастасия Михайловна Кирьялкина, это машинисты автоматом Надежда Ефимовна Козьмина и Полина Савельевна Калашникова.

— Как решаются вопросы повышения качества выпускаемой продукции?

— В настоящее время на заводе внедряется комплексная система управления качеством продукции. А в эти дни готовим к аттестации на Знак качества напитков «Буратино», который пользуется успехом как у маленьких ангарчан, так и у взрослых. Самый наш наболевший вопрос — обеспечение производства паром. Сейчас проектировщики стройки готовят проект на новую котельную, строительство которой начнется в начале 1980 года.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В цехе № 24 Ангарского электро-механического завода Антонины Павловны Сенотрусова самая опытная штамповщица. Она обучила своей профессии 6 молодых рабочих. 120—130 процентов ее норма выработки. Персодовая рабочая награждена знаком «Ударник десятой пятилетки».

На снимке: А. П. Сенотрусова. Фото И. АМОСОВА.

НАЧАЛО ТРАДИЦИИ

Во дворце культуры нефтехимиков состоялся вечер молодых рабочих. Сюда пришла те, кто впервые в этом году встал за станок, кто делает первые самостоятельные шаги в большом производстве после окончания средней школы и тех-

нических училищ. Перед собравшимися выступил заместитель генерального директора производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Борис Павлович Зырянов. Он рассказал о перспективах развития нефтехимического производства.

о задачах большого коллектива в десятой и одиннадцатой пятилетках.

Концерт художественной самодеятельности, теплые и откровенные беседы в непринужденной обстановке надолго запомнятся тем, кого сегодня принял в рабочий класс. В будущем такие вечера станут традиционными. М. ЛЕРМОНОВ.



ТРУДНОСТИ — НЕ ПОМЕХА

«ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!».
(Из Призывов ЦК КПСС).

Цех 43-44 завода гидроразделения специализируется на производстве дизельного зимнего топлива. В 1976 году этой продукции присвоен государственный Знак качества. А спустя три года, в мае нынешнего, проведена переаттестация и звание высококачественной продукции подтверждено.

Раньше было только одно требование, — вспоминает начальник цеха Николай Евгеньевич Журавлев, — чтобы содержание серы составляло 0,25 весовых процентов. Затем требования возросли — содержание серы стало 0,2, но с почетным пятиугольником нам расставаться уже не хотелось. И хотя производство усложнилось, дизельное зимнее топливо по-прежнему выпускается со Знаком качества.

Этому предшествовала большая организационная и разъяснительная работа. Кроме дизельного зимнего Знака качества присвоен еще и мазуту марки 40 и марки 100. С мазутом, по словам Н. Е. Журавлева, было проще: к тому времени уже появился кое-какой опыт. Контроль за качеством осуществляется и на рабочих местах (в каждой смене тщательно следят за соблюдением технологического режима), и в лаборатории.

Одним из важных пунктов социалистических обязательств является опять-таки качество. При подведении итогов соревнования ему уделяют немало внимания. Соревнуются между собой и коллективы смен, установок. В сентябре, например, лучшей признана смена № 4 старшего оператора Тамары Ивановны Кистеневой. Среди установок первое место присуждено коллективу промпарков. Цех же в целом занял тоже почетное, второе место среди цехов завода. Зато по качеству за третий квартал, как здесь и предполагали, — первое место.

В кабинете начальника цеха 43-44 хранится вымпел «Лучший цех объединения», которого коллектив был удостоен в честь 25-летнего юбилея объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Этот цех нередко занимает призовые места по заводу. И поэтому когда Николай Евгеньевич Журавлев говорит: «Мы немножко гордимся», то его можно понять. Хорошая это гордость — за успехи коллектива, за продукцию, выпускаемую со Знаком качества.

Вот и сейчас дела в цехе 43-44 идут совсем неплохо. Успешно выполнено задание девяти месяцев. Ожидается выполнение октябрьской программы да и всего года. Здесь с удовольствием называют имена передовых рабочих. Это старшие операторы Галина Михайловна Чуманова, Владимир Иванович Седов, коммунист Нонна Павловна Копылова, Вячеслав Михайлович Кузовлев.

Предварительно облачившись по всем правилам техники безопасности, идем с представителем цехкома Тамарой Васильевной Вильченко на установку 155. Здесь работает Владимир Иванович Седов. В операторной чисто, тепло. Цветы на подоконниках. Отсюда следят за технологическим режимом старший оператор и его помощник. Посмотрят на щит управления — и ясно им, как идет процесс переработки нефти в топливо. Отметим, что нужно сделать. В основном они регулируют температуру в печи, в колонне. Только посвященным понятен этот язык приборов и стрелок.

В августе комплекс установок 155-157 завоевывал первое место. К сожалению, не удалось удержать его в сентябре. Но ведь на то и соревнование.

С. СОКОЛЬСКАЯ.

«ДЛЯ УСИЛЕНИЯ РОЛИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ РЫЧАГОВ В РАСШИРЕНИИ ВЫПУСКА ИЗДЕЛИЙ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА И В ОБЕСПЕЧЕНИИ СИСТЕМАТИЧЕСКОГО ОБНОВЛЕНИЯ АССОРТИМЕНТА ПРОДУКЦИИ ПРЕДУСМАТРИВАЮТСЯ МЕРЫ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СИСТЕМЫ АТТЕСТАЦИИ И СТИМУЛИРОВАНИЯ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ».

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы»).

С ОЦЕНКОЙ „ХОРОШО“

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

Коллектив СМУ-5 Ангарского управления строительства неустанно повышает качество отделочных работ на объектах жилья и социальности. Ежегодно в принятых социалистических обязательствах строительных, прорабских, мастерских участков и бригад пункт повышения качества отделки становится во главу угла. Систематическое внимание и контроль за качеством способствуют тому, что в основном все объекты сдаются с оценкой «хорошо» и «отлично».

Уже в третьем квартале сданы с хорошей оценкой и заселены дома 3а, 6 в 219-м квартале с улучшенной планировкой. Такую же оценку по качеству отделочных работ получили и ныне действующие дома 9, 9а, 11 19-го микрорайона. «Отлично» получили отделочники, подготовившие к сдаче детский сад № 12 в 6а микрорайоне. С оценкой «хорошо» был сдан санаторий «Бодристь», который является пока единственной в Сибири и на Дальнем Востоке детской здравницей.

Бригады отделочников СМУ-5 в основном имеют стабильный состав кадров. В них трудятся специалисты с большим практическим опытом, прекрасно владеющие всеми видами простой, улучшенной и декоративной отделки. В работе бригад М. Я. Плачинды, В. Г. Серездяновой, М. Ф. Ротякова, Е. Г. Михалева, А. П. Тарановой, С. И. Даниловой, Е. И. Морозовой, В. П. Хмель В. А. Бирюкова, И. И. Андрейченко главное направление — высокое качество отделки. Ежегодно в эти коллективы приходят десятки новичков, большей частью выпускники базовых профтехучилищ стройки. С первых дней наставники, ветераны стараются вместе с новичками своей профессией закрепить в молодых специалистах стремление трудиться не только быстро, но и добротно.

В течение многих лет при производственно-технологическом отделе СМУ-5 действует группа качества. В настоящее время ее возглавляет К. И. Смирнов. В состав группы входят главные инженеры участков, технологи, бригадиры, общественные инспектора по качеству. Они и осуществляют контроль за правильной технологией отделочных работ. Выезжают непосредственно на объекты и в тех случаях, когда нарушается технология, оперативно принимают меры для исправления.

Немалую помощь в совершенствовании профессионального мастерства, в повышении качества работы оказывают проводимые конкурсы мастерства по различным видам отделки. Конкурсы дают возможность обмениваться опытом, учиться, видеть работу специалистов родственных профессий из других городов.

Но, несмотря на всю многогранность работы по качеству, имеется еще значительное количество недоработок. К ним относится неудовлетворительная настилка полов и не всегда качественное выполнение настилки метлахской плитки. Все это, безусловно, влечет за собой переделку. Снижают выработку, а значит, и качество работ еще далеко не совершенные изделия заводов УПП. Речь идет о панелях, особенно для домов новой серии И-163-04 и 02. Неровная поверхность с шероховатыми выемками приводит к тому, что отделочники в ущерб времени и качеству наносят толстые слои штукатурки. Пагубно влияет на качество и отсутствие постоянного тепла на объектах в осенне-зимний период работы длительной прогой уже готовых, отделанных объектов.

Наряду с решением многих производственных проблем в коллективе управления постоянно ищут пути повышения качества, доведения его до уровня современной передовой технологии. Одним из наиболее ярких примеров является тот факт, что сейчас 22 коллектива трудятся по методу бригадного подряда.

В завершающем году десятой пятилетки у отделочников есть все возможности перейти полностью на хозрасчет. Это наиболее эффективная форма роста качества отделочных работ.

Т. КОБЕНКОВА,
корр. газеты «Ангарский строитель».



Токарь Александр Николаевич Демин — один из высококвалифицированных специалистов 6-го цеха АЭМЗ. Ему доверено личное клеймо качества.

Трудовая и общественная деятельность коммуниста А. Н. Демина отмечена тремя знаками «Победитель социализма» и медалью «За доблестный труд».

На снимке: А. Н. Демин.

Фото И. АМОСОВА.

ГОТОВИМСЯ К АТТЕСТАЦИИ

В КРАСНОЯРСКЕ 23 октября начала работу государственная комиссия по аттестации на государственный Знак качества новых моделей швейных изделий. Прямое участие в этом и ангарские швейники. В настоящее время на фабрике ведется подготовка 17 моделей женской и детской верхней одежды к аттестации на почетный пятиугольник.

Что характерно, из тех 17 моделей, что будут представлены к аттестации по высшей категории качества, десять моделей пальто предназначаются для детей.

Перед отправкой моделей на аттестацию проводится большая подготовительная работа в экспериментальном цехе, в техническом отделе, технологами цехов, потому что сразу после завершения аттестации новые модели будут запущены в массовое производство. Сейчас на фабрике при подготовке и производстве каждой новой модели применяются передовая технология, средства малой механизации.

Существенная работа проведена всем коллективом ангарских швейников по дальнейшему совершенствованию производства, повышению качества на всех участках. Для этой цели в нынешнем году на предприятии будет окончательно внедрена комплексная система управления качеством продукции. Сейчас заканчивается внедрение стандартов предприятия, которые являются основой комплексной системы.

С. КОРОЛЕВА,
начальник ОТК Ангарской швейной фабрики.

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ

На нефтеперерабатывающем заводе большое внимание уделяют выпуску продукции со Знаком качества. На сегодняшний день завод выпускает 18 видов такой продукции, что составляет 31,8 процента от общего объема. На днях заводской комитет и администрация подвели итоги соревнования за выпуск продукции с почетным пятиугольником среди цехов завода за третий квартал. Переходящий красный вымпел за первое место вручил председатель заводского комитета В. П. Канунин коллективу цеха 3-16 вторичной переработки нефти. Процент выработки продукции высшего качества здесь составил 104,8, а сдача с первого предъявления — 99,4.

Установка первого термокрекинга выпускает технический углерод со Знаком ка-

чества. Этот очень нужный народному хозяйству продукт идет в промышленность на изготовление покрышек для автомашин. Технический углерод отправляется в четыре точки страны: Баурнаул, Кременчуг, Стаханов и Омск.

На вопрос, что же влияет на качество продукции, начальник цеха Владимир Алексеевич Панков ответил:

— Трудовая дисциплина в коллективе и качество сырья, которое поступает с нашего завода с установок IA IM, GK-3, селективной очистки масел и коксовой. Хороший эффект в повышении качества продукции нам дает День качества, который проходит два раза в месяц.

В маленькую, но уютную операторную мы зашли с начальником установки В. Н. Кузнецовым. В этот день стояла смена № 6 старшего оператора Владимира Моисеева. Вдоль щита, ог-

лядая приборы, ходили операторы Б. Л. Тепленьев, В. Ф. Желудев. Они то и дело смотрели показания потенциометров (контроль температуры) и пишущих приборов. Одного взгляда оператору достаточно, чтобы быстро оценить, что творится в этот миг в печах и колоннах. А машинист В. М. Павлов в это время следил за четкой работой своих насосов.

— Как вы можете надеяться на качество продукции, смотря только на приборы? Ведь они могут и подвести.

— Нет, — ответил старший оператор В. Моисеев. — У нас есть контролирующий прибор — рефрактометр, на котором мы сами проверяем анализ рефракции сырья и термогазоль. Этим самым можем регулировать режим.

— Бывает ли у вас брак в работе?

— Это исключено, — уверенно отвечает он. — Ведь каждый из нас в ответе за выпуск продукции с почетным пятиугольником.

В. ХАНБЕКОВ,
рабкор.

● **ДЕЙСТВУЕТ ВТОРОЙ МЕЖШКОЛЬНЫЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ**

АНГАРСКИМ мальчишкам и девочкам повезло. Еще на школьной скамье они могут приобрести специальность в учебно-производственном комбинате. Долгое время в городе действовал один такой комбинат. Естественно, он не мог принять всех школьников. В ноябре прошлого года на базе средней школы в 212-м квартале был создан учебно-производственный комбинат

1500 учащихся. Они приобретают навыки штукатуров, маляров, шоферов, швей, овощеводов. Есть и такие профессии, которые не получишь ни в каком другом комбинате. Например, воспитатель детского сада или старший пионервожатый.

За короткий срок между комбинатом и коллективом Дворца культуры «Современник» установились тесные связи. Во Дворце



проходят ее в автобазе № 1 УАТа стройки.

К сожалению, это не единственная трудность. Из-за отсутствия оборудования не обучаются группы говаров и фондитеров, нет помещения для обучения столярному делу. Решить эти проблемы — дело чести базовых

предприятий. Без крепкой материальной базы будущий рабочий прочных знаний не получит.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: с будущими швеями занимаются Н. А. Жукова и Л. Р. Рагожникова.

Фото **И. ЛЫСЕНКО.**

ПЕРВЫЕ ШАГИ

под номером два. Ему нет еще и года, он, образно говоря, делает свои первые шаги. Тем отраднее, что шаги эти твердые и уверенные.

Здесь подобрался крепкий преподавательский коллектив. Настоящими энтузиастами своего дела можно с полным основанием назвать мастеров производственного обучения Л. П. Борисову, Е. Н. Тоферт, И. Л. Садникову, В. И. Язеву, Н. А. Жукову, Л. Р. Рагожникову и других. Много и плодотворно они работают над оформлением кабинетов, постоянно совершенствуют мастерство преподавания. Но наилучшей оценкой их труда, несомненно, стало то, что по окончании прошлого учебного года немало питомцев комбината влилось в рабочие коллективы.

Нынче здесь обучается свыше

охотно оказывают помощь в организации встреч с передовиками производства, вечеров знакомства с профессиями, что, несомненно, приносит свою пользу. Добрые связи установились и со строителями, которые частенько бывают в группах, проводят беседы, помогают в обеспечении материалами, спецодеждой, инструментом.

Директор Ю. В. Ермолов с похвалой отзывался о руководителях базовых предприятий: фабрики индпошива, авторемонтного завода, объединения «Тепличный комбинат».

Рассказал директор и о фактах иного характера. Например, в пассажирском и грузовом автотранспортных предприятиях закрывают ворота перед ребятами, идущими на производственную практику. Поэтому сегодня они

ДО ПОРЫ ДО ВРЕМЕНИ

КАФЕДРА АТЕИСТА

Есть в Заларях улица Северная. В начале ее обращает на себя внимание добротный дом. У ограды асфальт, рядом с домом — капитальный гараж для «Жигулей». Все это — владения Ярослава Николаевича Новосада, шофера Третьяковского откормочного совхоза, что рядом с районным центром. Его соседи говорят: «Умеет жить человек. Каждую копейку тратит с умом и скрытен при этом».

Не меньшую заботу о достатке в доме проявляет и супруга Новосада — Лидия Трофимовна, рабочая Заларинского хлебоприемного пункта. Надо отметить, что семья не испытывает недостатка в кормах для содержания личного свинополья, а продажа свинины приносит солидный вклад в семейный бюджет.

И соседи, конечно, правы, говоря о скрытности Ярослава Новосада. Не знали они, что совхозный шофер числит себя свидетелем Иеговы и является при этом руководителем группы, духовным наставником местных сектантов.

Известно, что церковники всех направлений, пытаясь усилить свое влияние на людей, огромное внимание уделяют правоучениям о своем беспрекословном следовании библейским догматам.

Ярослав Новосад учит своих «братьев» и «сестер» по вере в духе смиренного ожидания пресловутого Армагеддона, призывает их не обременять себя заботами о благополучии в этом «грешном мире». А сам же не следует такому призыву и скрывает это от своих близких по вере.

В подобной скрытности Ярослав Новосад воспитывает и своего сына Анатолия. 1957 года рождения. Не однажды говорил ему: «Мы должны быть хитрыми, как змеи. Веди себя так, чтобы никто не догадывался, что ты слуга Иеговы».

И сын вел себя по советам отца. Анатолий окончил в Заларях десять классов, занимался спортом, посещал уроки военного дела, сдал нормы на значок ГТО.

Казалось, парень как парень. Но только до поры до времени. Приблизился срок службы Анатолия Новосада в рядах Вооруженных Сил СССР, что является согласно нашей Конституции почетной обязанностью светских граждан. Но служба сына в армии не входила в расчеты отца Анатолия — ярого сектанта.

Однако Ярослав Новосад прекрасно понимал, что отказ сына от такой службы по религиозным убеждениям может позлечь по нашим законам за служебное наказание. Сектант хорошо помнил, что за отказ от службы в армии в недалеком прошлом были судимы некоторые сыновья заларинских свидетелей Иеговы. И судимы не без его вины. Ведь это он, Ярослав Новосад, проповедовал своей пастве сектантскую заповедь: «Слуги бога Иеговы не должны брать в руки оружия» и настойчиво требовал от молодых сектантов отказываться от службы в армии. А потом, в утешение их родителям, как старший брат го вере, говорил: «Ваши дети страдают за веру. Ею Иегова это учит и вознаградит сгих верных слуг».

Наверя ли это были искренние слова — всего скорее лицемерие и фальшь, которые присущи руководителям секты, что, как правило, почти неизвестно рядовым верующим. Об этом можно судить по тому, что Ярослав Новосад решил избавить сына от службы в армии не путем его категорического отказа от этого, а появив этому акту совсем иной характер. Ведь это был его, Ярослава Новосада, сын.

Первоначально предпринимались попытки заполнить ме-

дицинские документы о наличии у Анатолия Новосада заболеваний, избавляющих его от воинской службы. Но медики не обнаруживали у молодого человека, имеющего третий спортивный разряд по баскетболу, подобных пороков. Тогда 14 октября 1975 года Анатолий Новосад предъявляет в Заларинский райвоенкомат справку о том, что является студентом первого курса агрономического факультета Иркутского сельскохозяйственного института. Конечно, согласно ей, допризывнику Новосаду положена отсрочка от службы в армии. Но сам допризывник второго декабря 1975 года кладет на стол Кировского райвоенкомата уже вторую справку, утверждающую о том, что Анатолий Новосад — не кто иной, как студент первого курса того же института, но уже зоотехнического факультета. Обе справки закреплены подписями деканов и секретарей названных факультетов.

А позже устанавливается, что Анатолий Новосад никогда не числился в списках студентов сельскохозяйственного института. Вот тебе и библейские заповеди — не лги, не обмани, не лжесвидетельствуй, о которых так охочи распинаться сектанты, особенно руководящего ранга.

Сам же Анатолий Новосад в 1976 году появляется в Ангарске. И устраивается на работу маляром-штукатуром на одном из предприятий города, надеясь на то, что получит отсрочку от призыва в армию. Своему примеру он даже советует поступить друзьям призывного возраста из сектантских семей Александру Пужикву, Василию Нагайцеву, Михаилу Михальчику.

Живя в Ангарске, Анатолий Новосад, госудаает тайные собрания «братьев» и «сестер» по вере. Но зато не знает, как открываются двери в кинотеатрах Ангарска. Как же, слуга Иеговы не должен смотреть «паскудные мирские

изображения». А соблазн большой нарушить сектантскую заповедь. И вот вместе со своим «братом» по вере Михаилом Михальчиком Анатолий Новосад в свободное от работы время частенько навещают кинотеатры Иркутска. Здесь они просмотрели фильмы «Журавль в небе», «Жандарм женится», «Золотые дукаты призрака», «Приезжая» и другие. Мы не против этого, пусть себе смотрят на здоровье. Но почему не в Ангарске? Оказывается, для Анатолия Новосада и его друга подобная конспирация необходима: и удовольствие получили, и ангарские «братья» и «сестры» по вере не узнали.

А как же Анатолий Новосад? Он был уверен, что ему удалось избежать службы в рядах защитников Родины. Но вот в июле текущего года Анатолий Новосад получает повестку из военкомата о призыве в армию. И молодой сектант раскрывает свои карты. Анатолий Новосад категорически отказывается исполнять почетную обязанность советского гражданина, мотивируя это своими религиозными убеждениями.

За нарушение правовых положений нашего Основного Закона — Конституции СССР — Анатолий Новосад понес заслуженное наказание. Не исключена возможность, что его отец, Ярослав Новосад, проявит вновь лицемерие и будет утверждать своим «братьям» и «сестрам» по вере, что сын страдает за веру. Но этот излюбленный прием сектантов шит белыми нитками. Отказ от службы в рядах Вооруженных Сил СССР — это еще одно подтверждение того, что секта свидетелей Иеговы носит не религиозный, а сугубо политический характер, служащий интересам наших идейных противников.

Б. РОМАН.

«Восточно-Сибирская правда», № 238, за 14 октября 1979 г.

НА ЭКРАНАХ — ПРОИЗВЕДЕНИЯ Л. ТОЛСТОГО

КЛУБ любителей кино «Ракурс» проводит с 22 октября кинофестиваль, посвященный творчеству Л. Н. Толстого. Зрители вновь могут встретиться на экране с героями фильмов «Анна Каренина» (2 серии, 24 октября), «Отец Сергей» (25 октября), «Воскресение» (26 октября), «Живой труп» (27 октября).

Начало двухсерийных фильмов в 18 часов, остальных — в 19 часов в малом зале Дворца культуры нефтехимиков.

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРЕМЬЕРУ

В КИНОТЕАТРЕ «Пионер» 25 октября состоится премьера фильма «Новые приключения капитана Врунгеля». Это веселый музыкальный фильм о необыкновенном путешествии и приключениях В. Лопотухина и его друзей — капитана Врунгеля и Лома.

Эти имена знакомы многим зрителям — и взрослым, и детям. Ведь в основе кинокартины лежит известная книга А. Некрасова «Приключения капитана Врунгеля», которой зачитывалось не одно поколение.

Но, однако, надо отметить, что сюжет книги о современен. В нем много примет сегодняшнего дня — и Бермудский треугольник, и телевизионный комментатор, и телетайп. Можно сказать, что книга обрела второе рождение.

Осуществил постановку кинокартины режиссер Г. Васильев, известный по фильмам «Финист — Ясный Сокол», «Пока бьют часы». В главных ролях заняты актеры М. Пуговкин, В. Егоров, С. Крамаров. Открыта предварительная продажа билетов.

Г. МАЦЕНКО, методист кинотеатра «Пионер».

◆ **ПОСЛЕ КРИТИКИ**

РАБОТЫ ВЫПОЛНЕНЫ

В корреспонденции «Главный объект» («Знамя коммунизма» от 10 октября 1979 года, № 197) подержалась критике МСУ-45. Дело в том, что заказчик выдал арматуру — calorиферы — только 28 сентября 1979 г. Опытный завод треста Востокхиммонтаж изготовил всю заготовку 5 октября. Не имея заготовок, делать МСУ-45 на объекте было нечего. Бригада МСУ-45 приступила к работам на аккумуляторной ТЭЦ-9 5 октября 1979 года и 8 октября сдала под засыпку канализацию, а 13 октября с. г. сданы заказчику отопление, водопровод, обвязка calorиферов в полном объеме.

А. ЯКОВЛЕВ, заместитель главного инженера МСУ-45.

◆ **КНИГОГРАД**

«НАУЧИТЬ БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ»

Так назвал свою книжку, вышедшую в московском издательстве «Знамя» под рубрикой «Народный университет. Педагогический факультет», Н. Е. Щуркова. В центре авторского исследования — вопросы специфики нравственного воспитания детей. Как сделать воспитательные усилия более действенными, а требования более аргументированными, как говорить с детьми, как воздействовать на личность, — на эти и другие вопросы старается ответить автор.

«КРИТИЧЕСКИЕ ПЕРИОДЫ ДЕТСТВА»

В этой книжке читатель сможет познакомиться с различными точками зрения на возрастные кризисы, с наиболее ответственными критическими периодами развития детей, с мерами предупреждения трудностей, которые в этот период могут возникнуть. Как известно, детский организм постоянно растет, обновляется, совершенствуется. Усложняются поведение и характер — формируется личность. В этом стремительном физическом и психическом развитии просто невозможно обойтись без временных трудностей, своеобразных «зигзагов» в пути...

В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

40 участников художественной самодеятельности Дворца культуры ангарских нефтехимиков вернулись из своего пятого зарубежного турне. Им была оказана высокая честь: показывать представления «Сибирская карусель» на торжествах в честь 30-летия Германской Демократической Республики в округе-побратиме Карл-Маркс-Штадте.

Большой праздничный прибой шумел в эти дни во всех округах ГДР. Особую значимость и торжественность юбилею придавал приезд партийно-правительственной делегации СССР во главе с тов. А. И. Ережневым. Новые мирные советские инициативы вызвали горячий отклик у трудящихся ГДР.

Множество делегаций из СССР и других социалистических стран гостило в праздничные дни в ГДР, разделяя с друзьями торжество юбилея республики. Создать именитое настроение помогали трудящимся округа-побратима Карл-Маркс-Штадта и посланцы из Сибири. В Вайсвоборне, Ауэрбахе, Гавере, Оберкрани-

це, Цвиккау, Вердау, Вилькау-Хаслау и центре округа — Карл-Маркс-Штадте они дали десять концертов на торжественных вечерах, посвященных 30-летию ГДР. Это были волнующие праздничные акции дружбы и сотрудничества. Ангарчанам был оказан сердечный прием. На встречах и концертах их приветствовали секретарь окружного комитета СЕПГ Э. Эльстер, член окружного совета И. Шлуна, заместитель председателя окружного правления Общества германо-советской дружбы Ф. Кэлер, секретарь окружного правления общества К. Нойман, секретарь городского правления общества доктор Р. Тум, первый секретарь городского управления СЕПГ г. Цвиккау Х. Рейман, руководитель районных управлений СЕПГ, других партий, Национального фронта, бургомистры городов и районов, директор предприятий.

За добрую миссию дружбы и художественные успехи ангарской делегации вручены грамота и медаль окружного совета, подарки окружного

управления СЕПГ, многочисленные сувениры.

Делегация посетила мемориальные места республики и округа, возложила цветы к монументу советскому воину-освободителю в берлинском Трептов-парке и к памятнику антифашистам в г. Цвиккау, на котором начертаны вещице слова: «В память о мертвых, в назидание живым».

Состоялось знакомство с достопримечательностями округа: посещение дома-музея Р. Шумана, новых жилых кварталов в г. Цвиккау, выставки достижений народного хозяйства в Карл-Маркс-Штадте, галереи народного творчества и старинной мельницы во Фроннау, экскурсия по столице ГДР Берлину.

По возвращении в Ангарск участники поездки ожидали новость: Общество польско-советской дружбы приглашает их для выступлений в г. Варшаву в ноябре этого года.

26 и 30 октября во Дворце культуры нефтехимиков состоялись творческие отчеты ангарской делегации о поездке в ГДР. А. БЕСПРОЗВАННЫЙ.



КУБОК У „АНГАРЫ“

ЮНОШИ «Ангары» успешно провели игры на кубок газеты «Советская молодежь». Они победили черемховский «Шахтер» (4:1), иркутский «Труд» (3:0), «Труд» Свирска (3:0). В финале встретились с усольской командой «Химик» и одержали победу со счетом 2:1.

На снимке: обладатель кубка юношеская команда «Ангара» (слева направо, сидят): М. Филиппов, Ю. Белобородов, Ю. Супрун, В. Дианов, И. Тюльков, А. Володин, Ю. Иванов, А. Наумов, С. Королев, С. Писаев, стоят — А. Тимченко — тренер, А. Солодков, А. Творогов, В. Травинский, старший тренер И. Корженко, И. Дядов, В. Гаузяк, Ю. Анпилогов, С. Голосов, В. Титов.

Фото И. АМОСОВА.

ДЕНЬ КИНО

29 ОКТЯБРЯ в кинотеатре «Мир» будет проходить кинопраздник. В этот день вы сможете посмотреть новый художественный фильм «Близкая даль» киностудии «Мосфильм». В главной роли — Жанна Прохоренко. В фильме вы увидите и другие интересные актерские работы Любоби Соколовой, Всеволода Санаева.

На кинопразднике будет представлена новая картина «Пять вечеров» по одноименной пьесе Александра Володина. Постановку осуществил режиссер Никита Михалков.

В кинофильме грузинских кинематографистов «Несколько интервью по личным вопросам» вы встретитесь с популярной грузинской актрисой Софико Чиаурели.

Вы увидите новый художественный фильм «Последний шанс» киностудии «Мосфильм», где снимался молодой актер Леонид Кагуров.

Интересный актерский дуэт — Евгений Киндинов и Евгений Лебедев — представлен в фильме «Срочный вызов». Его вы также увидите на кинопразднике.

С. САФОНОВА,
редактор кинспроката.

ПО ТУРИСТСКИМ ТРОПАМ

В АНГАРСКОМ ГК ВАКСМ имеются туристские путевки. Круз из зимы в лето через Японское, Восточно-Китайское, Южно-Китайское моря к Филиппинским островам. Стоимость путевок от 326 до 416 рублей. Без захода в иностранные порты.

Также имеются путевки в международные молодежные лагеря: «Домбай» (Ставрополь) — 19 декабря, «Гянжэлик» (Баку) — 5 ноября, «Спутник» (Сочи) — 14 ноября, «Березовая роща» (Подмосковье) — 6 декабря, «Юность» (Минск) — 12 декабря, «Золотое руно» (Тбилиси) — 15 декабря, «Волгарь» (Кострома) — 15 декабря, «Верховина» (Закарпатье) — 15 декабря.

Стоимость путевок до 100 рублей. Срок пребывания 18 дней. Дорога на самолете со скидкой 30 процентов, по железной дороге — 50 процентов.

Обращаться в ГК ВАКСМ, телефон 2-48-95.

С ОЛИМПИСКИМ ПРИЦЕЛОМ

18 ОКТЯБРЯ состоялось заседание оргкомитета по подготовке и проведению соревнований на кубок Сибири и Дальнего Востока по спортивной гимнастике, которые состоятся 24 — 23 октября в СК «Ермак».

108 лучших гимнастов всей Сибири и Дальнего Востока продемонстрируют свое мастерство и поднимутся еще на одну ступеньку выше к заветным вершинам олимпийского совершенства. Гимнастов ожидает ангарское гостеприимство и новое спортивное оборудование, изготовленные по олимпийским образцам.

В. ЗАЙЦЕВ.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

ПРОВОДИТСЯ ТОЛЬКО ДО 1 НОЯБРЯ.

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРСЧАНИ! Приближается 62-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Связисты нашего города обращаются к вам с просьбой послать поздравления с праздником заблаговременно. К вашим услугам художественные почтовые открытки и художественные телеграфные бланки. Все предприятия связи производят прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу и с указанием срока вручения только один день — 27 октября. Не откладывайте поздравления на последние дни, пользуйтесь услугами связи. При адресовании телеграмм указывайте номер городского отделения связи, при адресовании почтовых отправлений — шестизначный почтовый индекс.

ГОРОДСКОЙ УЗЛА СВЯЗИ (1670).

Ангарское среднее ГПТУ-8 объявляет дополнительный прием учащихся по специальности электромонтер по ремонту промышленного электрооборудования.

Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов, в возрасте 17 лет, срок обучения 10 месяцев, стипендия 72 рубля, после окончания училища выпускники получают 3-4-й разряд электромонтера и направляются для работы на орден Ленина и Трудового Красного Знамени производственное объединение «Ангарские нефтеоргсинтез».

Заявление направлять на имя директора училища с прилагаемым следующими документами: аттестат об окончании средней школы, свидетельство о рождении, а также 6 фотокарточек размером 3x4 и 6 фотокарточек размером 4x6.

Медкомиссию поступающие проходят по направлению училища. Наш адрес: г. Ангарск, ул. Ленина, 33 (около магазина «Детский мир»), остановка автобуса № 7 и 8 «Детский мир» (1655).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной прессы — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телестайпинга — 2-65-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры и типография — 2-20-68.

В среду, 24 октября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» по пенсионным вопросам консультативную будет вести заведующая пенсионным отделом горисполкома Надежда Михайловна Шумилова с 14 до 18 часов.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (шестая зона), которые состоялись 21 октября: «Амур» (Благовещенск) — «Росток» — 3:0, «Локомотив» — «Спартак» — 1:3, «Звезда» — «Булат» — 4:0, «Динамо» — «Чкаловец» — 7:0, «Иртыш» — «Автомобилист» — 5:1, «Целинный» — «Торпедо» (Томск) — 4:2, «Угольский» — «Ангара» — 0:1, «Авангард» — «Амур» (Комсомольск-на-Амуре) — 0:0, «Шахтер» — «Луч» — 1:0, «Торпедо» (Кокчетав) — СКА — 0:1.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 октября 1979 года в актовом зале городского народного суда проводится первое занятие народного университета правовых знаний факультета председателей и членов товарищеских судов.

Начало занятий в 18-30.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

В НАЧАЛЕ декабря 1978 года совершена кража большой суммы денег у неизвестного мужчины в юго-западном районе. В конце мая 1979 года также была совершена кража золотого кольца у неуставовленного следствием мужчины в районе магазина «Заря» 10-го микрорайона.

Просим потерпевших или других лиц, которым известно о настоящих фактах, обратиться в кабинет № 18 Ангарского ГОВД или позвонить по телефону 4-39-13 следователю Сапелькину.

Программа ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ЧЕТВЕРГ, 28 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.35—«Время выбрало нас». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 10.40—Концерт народного ансамбля песни и танца имени Е. Савруни Дворца культуры Госкомитета Армянской ССР по профтехобразованию. 11.10—Новости. С 11.15 до 14.00 — Перерыв. 14.00—Новости. 14.20 — «Тот самый Головаченко». Фильм-приз Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов «Наш советский обзор жизни» проходившего в г. Владивостоке. 15.15—«Русская речь». 15.45 — «Творчество С. Прокофьева». 16.30—«Шахматная школа». Класс разрядников. Эндшпиль. 17.00—«Отзовитесь».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

горячисты». 17.30—Ленинский университет миллионов. «Социалистическое сотрудничество в борьбе за мир». 18.00 — «Стихи — детям». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«Спутник кинозрителя». 19.00—Спортивная программа. 23.30 — «Время». 21.05—Спортивная программа. ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 22.35—«Приангарье».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.05—Для детей. Сборник мультипликационных фильмов. 19.50 — «Наш комментарий». За экономии тепла и электроэнергии. 20.10—«Почерк мастера». Документальный фильм. 20.20 — «Сибирское село: резервы роста». 21.05—«Конец «Черных рыцарей». Телевизионный фильм-спектакль. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 22.35—Концерт эстрадно-симфонического оркестра Узбекского телевидения и радио. 23.00—Новости.

Кино

«МИР» — Легенда о динозавре. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на кинопраздник «День кино»: «Кузнечик», «Последний шанс», «Близкая даль», «Несколько интервью по личным вопросам», «Пять вечеров».

Кинотеатру «Мир» требуется дворник.

«ПОБЕДА» — Срочный вызов (шп. проколовый), пьесой «Мосфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — Тревога в дельте. 10, 12, 13-40. Горе от ума (1-я серия, по школьной программе для 8-х классов). 15-30. Особых примет нет (2 серия). 17-20, 20-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Афоня. 15, 17, 19, 20-40. Верхнее фойе — Василиса Прекрасная. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — Зяя «Луч» — Иванов, Петров, Сидоров. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21. Зал «Восход» — Чингачук — Большой Змей. 11-40, 15-30, 18-20, 20-10 (удл.). На Диком Западе. 10-10, 13-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Торговка и поэт. 15, 17.

«ОКТЯБРЬ» — Великолепный (Франция). 15, 17, 18-40 (удл. — Альманах кинопутешествий), 21. Верхнее фойе — Мультсборник. «Сказка дедушки: Ай-Поп». 16-20.

«ГРЕНАДА» — Калкан. Комиссар полиции обвиняет. 12, 16-30, 19-30. Рыцарь без доспехов. 10, 15.

Коллектив урса глубоко скорбит по поводу смерти **БОГДАН-КУРИЛО** Далила Владимировича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы треста Ангарскиефтехимстрой и РСХУ-1 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего главного инженера **АНДРЕСЕВА** Евгения Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.